

λής.

Η παρέμβαση του Προέδρου της Δημοκρατίας αιφνιδίασε όχι μόνο τους κοινοβουλευτικούς συντάκτες αλλά και βουλευτές όλων των κομμάτων οι οποίοι έσπευσαν να επαναπροσδιορίσουν όλα τα πιθανά σενάρια που αφορούν στην ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών.

Πάντως, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απάντησε «αστειευόμενος» και στην ερώτηση «πότε θα γίνουν οι εκλογές»: «Εγώ τα ξέρω όλα και απαντώ σε όλες τις ερωτήσεις, αλλά εκτός από αυτές...».

Φ. ΚΑΛΛΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ - Ν. ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ

πωση ότι είναι ενοχλημένος από τη συνεχιζόμενη εκλογολογία.

Όμως, και η δήλωση του γραμματέα της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Σκανδαλίδη χθες το βράδυ, σε μια διακοπή της συνεδρίασης του Εκτελεστικού Γραφείου του κυβερνώντος κόμματος, ότι εκλογές δεν θα γίνουν πριν από την 11η Μαρτίου, ημέρα ορκωμοσίας του Προέδρου της Δημοκρατίας, τροφοδότησε

τημα των εκλογών στη μεθαιριανή συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου αλλά και αμέσως μετά να προβεί σε σχετική δήλωση, χωρίς ωστόσο και πάλι να αναφερθεί σε συγκεκριμένες ημερομηνίες. «Δεν υπάρχει λόγος να δεσμευθεί από τώρα για κάτι το οποίο μπορεί στην πορεία να ανατραπεί σχολίαζε κυβερνητική πηγή. Ένα σχήμα

## Δάνεια σε συνταξιούχους ΔΕΚΟ

**Προσθήκη**-βάλσαμο για τους συνταξιούχους περιλαμβάνεται μεταξύ των τροπολογιών, με σαφή προεκλογικό χαρακτήρα, που κατέθεσε ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Τάσος Μαντέλης, στο πολυνομοσχέδιο του υπουργείου, του οποίου η συζήτηση ξεκίνησε χθες στην Ολομέλεια της Βουλής.

Σύμφωνα με την εν λόγω τροπολογία, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο θα χορηγεί στεγαστικά δάνεια σε όλους τους συνταξιούχους των ΔΕΚΟ που εποπτεύει το Υπουργείο Μεταφορών (υπολογίζονται σε 22.000), επεκτείνοντας το σχετικό δικαίωμα που μέχρι σήμερα ίσχυε μόνο για τους τακτικούς υπαλλήλους.

Μεταξύ των ωφελιμένων από τις τροπολογίες -τακτικά που στο παρελθόν έχει επιχειρήσει να αποθαρρύνει ο κ. Σημίτης- είναι και οι πληγέντες του σεισμού του Σεπτεμβρίου. Ειδικότερα:

● Με ειδική τροπολογία, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο δύναται, κατά παρέκκλιση των ισχυουσών διατάξεων, να προβαίνει στην αγορά διαμερισμάτων συνολικού κόστους έως 2,5 δισ. δρχ., τα οποία εν συνεχεία πρόκειται να διανεμηθούν δωρεάν σε πληγέντες από τον σεισμό της 7ης Σεπτεμβρίου, χωρίς ωστόσο να έχουν ακόμα καθοριστεί τα κριτήρια επιλογής των δικαιούχων, οι οποίοι θα συμμετάσχουν στη δημόσια κλήρωση για τη διάθεση των διαμερισμάτων. Ο αριθμός των διαμερισμάτων που εκτιμάται ότι θα αγοραστούν ανέρχεται σε 70.

● Με άλλη τροπολογία παρέχεται το δικαίωμα σε κατόχους επιβατηγών αυτοκινήτων δημόσιας χρήσης (ΤΑΧΙ), να αντικαταστήσουν ή να διασκευάσουν ήδη κυκλοφορούντα ταξί αυτοκίνητα, προκειμένου να εξυπηρετούν και άτομα με ειδικές ανάγκες.

Η ρύθμιση αποσκοπεί στη διευκόλυνση της μετακίνησης των ατόμων με ειδικές ανάγκες, για λό-

*Τροπολογία με σαφή προεκλογικό χαρακτήρα κατέθεσε ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Τάσος Μαντέλης, σε πολυνομοσχέδιο του υπουργείου που συζητείται στη Βουλή.*

γους ισότιμης μεταχείρισης, όπως διευκρινίζεται. Επιπλέον, οι ασφαλιστικές εταιρείες που διαθέτουν ανάλογο κλάδο βοήθειας, θα δύναται και αυτές να θέτουν σε κυκλοφορία, χωρίς κόμιστρο, ειδικά διαμορφωμένα οχήματα για τη μεταφορά ατόμων με ειδικές ανάγκες.

Εκκρεμές, όμως, εξακολουθεί να παραμένει το ζήτημα της αντικατάστασης των μελών της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), η πενταετής θητεία της οποίας έχει λήξει από τις 18 Ιανουαρίου 2000.

Σύμφωνα με υπουργική απόφα-

ση και προκειμένου να μη διαταραχθούν προεκλογικά οι διαμορφωμένες πολιτικές ισορροπίες, η θητεία της επιτροπής παρατείνεται μέχρι τις 31/12 του έτους που διανύουμε.

Σύμφωνα με την επίσημη εκδοχή, η εν λόγω παράταση κρίνεται αναγκαία, καθώς η Επιτροπή, υπό την παρούσα σύνθεση, έχει μελετήσει επισταμένως ζητήματα εκκρεμής, όπως η επικείμενη πλήρης απελευθέρωση της αγοράς τηλεπικοινωνιών - 1/1/2001, η οποία απαιτεί τη λήψη δύσκολων αποφάσεων που αφορούν, μεταξύ άλλων, τη χορήγηση νέων αδειών σταθερής τηλεφωνίας, τη σύνταξη και υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Αριθμοδότησης και τη χρηματοδότηση της Καθολικής Υπηρεσίας.

### Οι συμβασιούχοι

Εν τω μεταξύ, στην τελική ευθεία βρίσκεται η ρύθμιση για τη μονιμοποίηση 10.000 συμβασιούχων, καθώς σήμερα συνεδριάζει η διακομματική επιτροπή, ενώ χθες ενημερώθηκε από την υπουργό Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης. Εξάλλου το ζήτημα θα απασχολήσει και το Υπουργικό Συμβούλιο που συνεδριάζει την Παρασκευή, ενώ εντός των επόμενων ημερών θα καταρτισθεί η σχετική τροπολογία.

Η κ. Παπανδρέου περιορίστηκε χθες να δηλώσει, μετά τη συνάντησή της με τον πρωθυπουργό, πως μίλησαν για θέματα δημόσιας διοίκησης και θέματα που θα δρομολογηθούν μέσα στο 2000.

## 29,5 δισ. δρχ. χρειάζεται

Του ΝΙΚΟΥ ΜΠΑΡΔΟΥΝ

**Κρίσιμη** για το μέλλον του Πειραιώς θεωρείται η αυριανή συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, κατά την οποία ο δήμος Χρήστος Αγραπίδης αναμένει φέρει προς έγκριση την πρόταση για σύναψη δανείου ύψους 29,5 δισ. δρχ. με το Ταμείο Παρακαταβολών και Δανείων.

Με το συγκεκριμένο δάνειο ο δήμος προσβλέπει στην εξόφληση των οφειλόμενων ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του, προς το Εθνικό Δημόσιο, τα διάφορα ασφαλιστικά Ταμεία και προς διάφορες εταιρείες, που δημιουργήθηκαν από την κακοδιαχείριση της προηγούμενης δημοτικής αρχής για την οποία, ως γνωστόν, έχει επέμβει ο κ. Σημίτης.

Αν και για την έγκριση του δανείου απαιτείται πλειοψηφία του δημοτικού συμβουλίου, καθώς θα εγκριθεί, καθώς και ο δήμος, που χρόνια τώρα στον Πειραιά, επιθυμεί να δεσμευθεί ο δήμος από τα δάνεια -για τα οποία δεν ευθύνεται η προηγούμενη δημοτική αρχή- μπορεί να παρουσιάσει το οποίο εκτός του δημάρχου Κώστα Σημίτη, 29,5 δισ. στις θετικές εντυπώσεις και η κυβέρνηση.

### Επιβεβλημένη κίνηση

Η σύναψη του δανείου από κύκλους του δήμου είναι επιβεβλημένη, καθώς ο δήμος θα είναι δυνατότητα να εκμεταλλευθεί

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

2.2.2000